



Неформальные консультации для стран Европы и Центральной Азии

12-15 июля 2021 г.

Общая информация

Сессия 9с

Проект повестки дня 42-й сессии

Европейской комиссии по сельскому хозяйству

В 2021 году состоится 42-я сессия Европейской комиссии по сельскому хозяйству (ЕКСХ). Региональное отделение для Европы и Центральной Азии (РОЕЦА) и Исполнительный комитет ЕКСХ работают над подготовкой данной сессии с конца прошлого года.

Базой для подготовки этой сессии стали Процедурные правила ЕКСХ и рекомендации ЕКСХ по результатам оценки, проведенной в 2017 году. Соответственно, основными вопросами, подлежащими согласованию, стали основная техническая тема и проект повестки дня сессии.

Исполнительный комитет обсудил несколько предложений по выбору основной технической темы и рекомендовал, чтобы основной технической темой сессии стала следующая: «Преобразование продовольственных систем для ликвидации всех форм неполноценного питания в Европе и Центральной Азии». Эта тема была подтверждена Помощником генерального директора / Региональным представителем (ADG-RR). Данная тема станет собирательной, и в этих рамках Комиссия определила несколько технических подтем для обсуждения. Эти подтемы вместе с их кратким описанием можно найти в проекте аннотированной повестки дня 42-й сессии ЕКСХ, которая представлена в Приложении.

Странам-участницам предлагается принять к сведению, что помимо технических вопросов в повестку дня входит несколько постоянных вопросов, которые содержат актуализированную информацию о прогрессе в обеспечении гендерного равенства, а также обновленные сведения о недавно реализованных мероприятиях в области обеспечения здоровья растений в данном регионе в контексте рекомендаций 41-й сессии ЕКСХ.

Страны-участницы могут отметить, что в проекте повестки дня пока нет информации о порядке и сроках проведения данной сессии. Это обусловлено тем, что Исполнительный комитет предпочел отложить свое окончательное решение о порядке проведения сессии до тех пор, пока со странами-участницами из данного региона не будут проведены данные неформальные консультации. В ходе заседания Исполнительный комитет высказал предпочтение провести сессию в Будапеште в форме очного заседания. Второе высказанное предпочтение Исполнительного комитета: рассмотреть возможность проведения гибридной сессии (очно и удаленно), чтобы сделать возможным участие всех делегаций, даже если у какой-либо из делегаций возникнут сложности с прибытием в Будапешт. В качестве наименее предпочтительного варианта рассматривалась онлайн-сессия.

Исполнительный комитет также рассмотрел сроки проведения сессии. С учетом календаря мероприятий, включая Саммит по продовольственным системам и другие заседания ФАО, предложены следующие даты: 20-21 или 20-22 октября. Количество дней будет зависеть от формата



сессии. Двух дней будет достаточно для целиком очной сессии, тогда как гибридная сессия / онлайн-сессия потребует дополнительного дня, поскольку время ежедневных обсуждений будет ограничено.

Приглашаем страны-участницы региона:

- принять к сведению проект аннотированной повестки дня и при необходимости предоставить комментарии;
- высказать мнение о предпочтительном формате сессии (очная, гибридная или удаленная, т.е. онлайн).



ЕВРОПЕЙСКАЯ КОМИССИЯ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ
42-я СЕССИЯ
XX-XX октября 2021 г. (г. Будапешт / онлайн-сессия)
ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ АННОТИРОВАННАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ

I. Вводная часть

1. Утверждение повестки дня и расписания.
2. Выборы Докладчика(ов).

Согласно Правилу II.3 Процедурных правил ЕКСХ, Комиссия может избрать одного или нескольких Докладчиков из числа имеющихся представителей. Странам-участницам предлагается рассмотреть кандидатуры на должность Докладчика(ов).

II. Основная техническая тема: «Преобразование продовольственных систем для ликвидации всех форм неполноценного питания в Европе и Центральной Азии».

3. Преобразование продовольственных систем в Европе и Центральной Азии для улучшения результатов в области питания.

Обозначенный пункт повестки дня даст возможность обратить внимание на конкретные аспекты продовольственных систем в Европе и Центральной Азии, где необходимо принятие мер по улучшению питания и обеспечению продовольственной безопасности для всех. Выбор пищевых продуктов, предоставленный людям, и выбор пищевых продуктов, совершаемый людьми, во многом определяются продовольственной системой, частью которой они являются. Продемонстрировав связи между продовольственными системами и питанием, обсуждение будет выстроено вокруг того, как принять комплексный подход к продовольственным системам для обеспечения физической и экономической доступности здорового питания, которое в текущем контексте включает, помимо прочего, другие вызовы, обусловленные влиянием пандемии КОВИД-19 и усилиями по восстановлению от нее, и в то же время будет содействовать развитию и повышать устойчивость источников средств к существованию, сокращать бедность и уязвимость в плане продовольственной безопасности и полноценного питания у городских и сельских женщин, мужчин, девочек и мальчиков, а также защищать природные ресурсы планеты.

В контексте ликвидации всех форм неполноценного питания внимание будет уделено потребителям, в том числе их роли, которую они играют посредством совершаемого выбора пищевых продуктов и действий, в усилении устойчивости и в оказании влияния на продовольственные системы, в обеспечении «доступа» потребителей к здоровому, разнообразному рациону питания и в определении роли, которую играют меры политики — например, субсидии, цены на продовольствие, образование и социальные нормы — на рационы и режимы питания.

Странам-участницам будет предложено обсудить, как можно устойчиво трансформировать продовольственные системы, чтобы сбалансировать экономические, экологические и социальные аспекты, что нужно делать по-другому, кем и как это может быть реализовано устойчивым образом, и как питание влияет на наши продовольственные системы. Кроме того, этот пункт повестки дня даст возможность согласовать политические рекомендации для данного региона.



4. Совершенствование производства для расширения доступа к разнообразным и питательным пищевым продуктам

Совершенствование сельскохозяйственного производства означает инвестирование в первичное сельское хозяйство для обеспечения устойчивых, инклюзивных и устойчивых продовольственных систем. Отправной точкой в вопросах полноценного питания является инклюзивность и действия, направленные на ее укрепление. На уровне сельхозпроизводителей может потребоваться диверсификация поддержки, уделяя особое внимание мелким фермерским хозяйствам / семейным фермам, которые в большинстве своем являются чистыми покупателями пищевых продуктов. Выход мелких фермерских хозяйств / семейных ферм на рынки должен учитываться в понимании общей картины (внутренние и экспортные рынки; прямые поставки потребителям или сектору переработки, создающему добавленную стоимость; связи между городом и деревней), но упор по-прежнему должен делаться на первичное сельхозпроизводство, чтобы увеличить диверсификацию на уровне хозяйств. Защита окружающей среды и природных ресурсов имеет центральное значение, например, посредством климатически оптимизированного сельского хозяйства и агроэкологии в дополнение к политическим решениям по управлению биоразнообразием и по сокращению выбросов парниковых газов. Также необходимо обратить внимание на важность совершенствования производства на национальном уровне (где есть возможности улучшения работы коммерческих сельхозпроизводителей) и на важность торговли.

Странам-участницам будет предложено обсудить, как устойчивое сельскохозяйственное производство могло бы содействовать наличию и обеспечить доступ к разнообразным и питательным пищевым продуктам как в рамках крупномасштабного специализированного сельского хозяйства, так и в рамках мелкомасштабного и диверсифицированного производства на региональном, национальном и местном уровнях, и способствовать достижению Целей устойчивого развития (ЦУР).

5. Территориальные подходы и развитие сообществ для стимулирования изменений на местах и предотвращения всех форм неполноценного питания

Территориальные подходы являются ключевыми инструментами для достижения устойчивой продовольственной безопасности и питательности пищевых продуктов с учетом многоотраслевого местного развития, инвестиций как в повышение конкурентоспособности, так и в социальную защиту. Вклад многочисленных групп заинтересованных сторон играет ведущую роль в формировании местных продовольственных систем, включая аспекты производства, рынков и возможностей агробизнеса. Далее будут рассмотрены различные пути развития, изложенные в документе ERC 32 о семейных фермерских хозяйствах и молодежи (<http://www.fao.org/3/nc486en/nc486en.pdf>). В справочном документе внимание будет уделено устранению неравенства, в том числе гендерного, и необходимости реализации принципа «никого не оставлять без внимания» для достижения усовершенствованных и устойчивых средств к существованию, а также инклюзивных, социально справедливых и устойчивых трансформационных изменений, также связанных с 4-м Направлением действий Саммита по продовольственным системам — обеспечение равных средств к существованию. В этом документе будет также подчеркнута важность диалога и совместных коллективных действий на уровне сообществ, основанных на научных данных и на анализе местных потребностей, ограничений и возможностей. Это также включает необходимость поддержки более широкой номенклатуры разнообразных экономических возможностей у сельских групп населения, включая деятельность по диверсификации фермерских хозяйств и вне фермерских хозяйств (например, услуги по распространению знаний, нацеленные на удовлетворение потребностей малого сельского бизнеса, стартапов и т.д.), что должно быть нацелено на наиболее уязвимые группы населения, такие как женщины и (особенно) молодые женщины и мужчины.



Страны-участницы обсудят, как включать территориальные подходы в свои национальные траектории развития при преобразовании местных продовольственных систем, и как воспользоваться возможностью поучиться друг у друга, опираясь на успешные примеры.

III. Прочие вопросы

6. Развитие гендерного равенства в регионе: актуализированная информация о достигнутом прогрессе

Этот пункт повестки дня постоянно обсуждается на всех сессиях ЕКСХ. Группа РОЕЦА по гендерным вопросам предоставит обновленную информацию о работе Регионального бюро по выполнению его обязательств по актуализации проблематики гендерного равенства в рамках его мероприятий по развитию, а также в рамках конкретных мероприятий, направленных на содействие гендерному равенству в сельской местности в регионе посредством накопления знаний, ведения диалога и консультирования по стратегическим вопросам. Странам-участницам будет представлен справочный документ, в котором резюмируются основные гендерные вопросы и вопросы сельского хозяйства, а также выводы обзора гендерных оценок стран, проведенных в странах данного региона за последние два года, отражающие региональные тенденции и положение сельских женщин в результате воздействия пандемии КОВИД-19. Странам-участницам будет предложено ознакомиться с этим документом и представить свое видение, поделиться своим опытом и примерами актуализации гендерной проблематики в сельском хозяйстве, вопросов продовольственной безопасности и решения проблемы неполноценного питания в своих странах.

7. Прогресс, достигнутый Региональным офисом ФАО для Европы и Центральной Азии в выполнении основных рекомендаций 41-й сессии ЕКСХ

Следуя рекомендациям по обеспечению здоровья растений, принятым на 41-й сессии ЕКСХ (1-2 октября 2019 г.), сотрудник РОЕЦА по вопросам сельского хозяйства представит актуализированную информацию о последних мероприятиях, связанных с обеспечением здоровья растений, проведенных ФАО РОЕЦА в данном регионе. Комиссии будет предложено принять к сведению этот доклад и предоставить комментарии, если это будет сочтено целесообразным.

8. Выборы Председателя ЕКСХ, заместителей Председателя и других членов Исполнительного комитета.

Согласно Правилу II и Правилу III.1 Процедурных правил ЕКСХ, Комиссии будет предложено избрать Председателя ЕКСХ, двух заместителей Председателя ЕКСХ (первого заместителя Председателя и второго заместителя Председателя) и шесть других членов Исполнительного комитета сроком на два года.

9. Любые другие вопросы

10. Дата и место проведения 43-й сессии ЕКСХ

11. Рассмотрение и принятие доклада о проведении сессии

Заккрытие сессии